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Kassa, dec. 30.

A nemzeti bank kérdésében a 
döntő terminus napja egy táborban 
találja összes vezető politikusainkat. 
A tüggetlenségi párt egységes és 
tömör állásfoglalása előtt tisztelettel 
hajolnak meg a régi hatvanhetes po­
litika vezérei is. Wekerlének, And- 
rássynak, Széli Kálmánnak az állás­
pontja ma már nem tér el a függet­
lenségi pártétól. Teljes egyetértéssel 
szolidárisak ebben az ügyben a kor­
mány tagjai is s minden igyekezetük 
az, hogy a bank-kérdés az alkotmá­
nyosság követelményeinek megfele­
lően, a nemzet régi kívánsága sze­
rint oldassák meg.

Igen érdekes az osztrák sajtó ál­
lásfoglalása is, amely ma már ko­
rántsem olyan merev és ellenséges, 
mint egy-két héttel ezelőtt volt. Nem 
lehet ugyan azt mondani, hogy az 
osztrák erőnek erejével kényszeríteni 
akarna bennünket a bankmegosztásra : 
de kénytelen kelletlen mégis előre be­
lenyugszik abba, amit megakadályozni 
úgy se áll majd hatalmában.

A külföldi szakvélemények ked­
vező volta szintén közelebb segíti a 
kérdést a részünkre szerencsés meg­
oldáshoz. Svájcnak, Dániának, Bel­
giumnak, nálunknál sokkal kisebb ál­
lamoknak példája eloszlatja azokat az 
aggodalmakat, melyek szerint Magyar- : 
ország nem bírná el az önálló bank 
terheit. Hir szerint már francia tőkét 
is ajánlottak a bank céljaira, — de 
ha ez csak puszta hirlelés is volna, ;

bizonyos, hogy ezen nem tog múlni 
a nemzeti bank megvalósulása.

Ha múlnék: csak a király akara­
tán múlnék. Azon a szirten, amelyen 
a kiegyezés óta annyi jogos kíván­
sága és méltányos követelése hajótö­
rést szenvedett a nemzetnek. Igaz, 
legtöbbször azért, mert a nemzeti aka­
rat soha se volt egységes és tömör, 

j A bank-kérdésben azonban az s a 
mai viszonyok közt joggal föl lehet 
tenni, hogy a példátlanul erős köz­
akarat előtt a királyi nem akarás ri­
degsége is föl fog engedni.

Annál fölháboritóbb a dolgok 
; ilyen állása mellett, hogy a néppárt 
I éppen most az utolsó órában intéz 
1 durva támadást az önálló bank ellen, 
j A támadás váratlansága és kihívó 
I hangja nyilvánvalóvá teszi, hogy a 
I Molnár Jánosok kezébe csupa egyéni-,
I személyi- és pártérdek adta a csati 
; fokost, ezt a néppárti kezekbe igen 
j illő lovagi fegyvert.

Amikor Bécsben ,s/a!ami nehézség 
I támad, a néppárt mindég rohammal 
j igyekszik az udvari kegyekbe juttatni 
í magát. Ilyen fölkinálkozó roham a 
' mostani is. Arra számit, hogy a 
! szükség nem válogatós az eszközök­

ben s nem juthatna-e miniszteri tár­
cákhoz nemzetellenes szolgálatokért. 
Bizonyosan ilyenek a néppárti remény­
kedések, bizonyos, hogy ezek a re- 

j ménykedések nem érik meg eleven 
i a keresztvizet. A király nem fog 
i ilyen vásárt csinálni s a néppárti 

erőlködés nem fogja megakadályozni 
a nemzeti bankot. Hanem arra alkal­
mas lesz. hogy a néppártot lejárassa 
a maga hívei előtt is s a koalíciót 
megszabadítsa a maga sötét foltjától.

A politikai szintérről.
(A miniszterelnök Bécsbee. A fúzió. — i 

A katonai kérdések és az osztrákok)
Wekerle Sándor miniszterelnök köz­

vetlenül az újévi üdvözletek után Becsbe ' 
utazik, hogy a felségnek és az uralkodóház 
tagjainak atadja az évforduló alkalmából a 
magyar kormány szerencsekivánatait. Ezt az 
alkalmat a miniszterelnök politikai beszélge­
tésekre is fel fogja használni. Elsőbben is 
báró Bienerth osztrák miniszterelnököt ke­
resi föl, a kivei legutóbbi bécsi tartózkodása 
alatt sokoldalú elfoglaltsága és az idő rö­
vidsége miatt nem találkozhatott. Több mint 
valószínű, hogy a tanácskozáson a bank- 
kérdésről lesz szó. Eddig az volt az általá­
nos vélemény, hogy a bankkérdés megol­
dása csak akkor lesz lehetséges, ha Ausz­
triában végleges parlamentáris kabinet veszi 
át az ügyek vezctísói. Ezt hitték a bankbi­
zottság legutóbbi ülésén is, Bécsi politikai

körökben elterjedt hirek szerint azonban 
nincs akadálya annak, hogy a tárgyaláso­
kat a Bienerth-kabinettel fölvegyy "és befe­
jezze a magyar kormány. A tárgyalások 
mihamarább meg is kezdődnek.

*
A miniszterelnök tegnap a pénzügy­

minisztériumban több függetlenségi kép­
viselőt fogadott és a fúzióról beszélgetett 
velők. Hir szerint a miniszterelnök kedvező 
színben látja a helyzetet és erősen reméli, 
hogy sikerülni fog az összes függő kérdése­
ket megoldani. Az újévi üdvözlés alkalmá­
val Wekerle Sándor miniszterelnök részlete­
sen nyilatkozik a fúzióról is.

*

Az osztrák urakháza pártjai tegnapi 
tanácskozásukon hajlandók lettek volna a 
katonai kérdést külön beszédek vagy akciók 
tárgyává tenni, azonban a mai ülésen ta­
nácskozás közben tudomására jutott éppen 
azoknak a pártoknak, a melyek a legélesebb 
magatartásra készültek, hogy legfelsőbb 
helyről határozott formában nyilvánult 
meg az az óhajtás, hogy az urakháza tagjai 
tartózkodjanak élesebb állásfoglalástól ebben 
a kérdésben. Klumeczky báró, az urakháza 
aikotmánvpártjának tagja, saját pártjának 
tanácskozása közben ezzel az üzenettel je­
le,., megöli. azután pártja megbízásából 
innen ezt az üzenetet elvitte az urakháza 
jobboldalának tanácskozó ülésébe is. Ott a 
tanácskozás meglehetősen éles hangon folyt, 
úgy hogy Klumeczky báró megjelenése és 
az általa hozott üzenet nagy meglepetést 
keltett. A jobboldali párt a fordulat követ­
keztében azt határozta, hogy csupán a költ­
ségvetés tárgyalásánál teszi majd szóvá a 
katonai kérdést.

A vasutasok és az alkohol.
Mi az oka a gyakori összeütkö­

zéseknek?
A Napló egyik olvasója érdekes levelet 

küldött be szerkesztőségünkbe, a melyben 
azt fejtegeti, hogy mi okozza a gyakori 
vasúti baleseteket. A levélíró, aki a mozgó­
postán volt alkalmazva és igy módjában 
volt megfigyelni a forgalomnál történt dol­
gokat, az alkoholban keresi a bajt és élén­
ken világítja meg, hogy a vasúti balesetek 
legnagyobb része az iszákos és mértéktelen 
alkoholt élvező altisztek hibájából ered.

Nem a kocsihiánynál és a forgalom 
lebonyolításánál van a baj, — mondja a 
levélíró. — A gyakori összeütközéseknek 
legfőbb oka : az alkohol. Itt kell keresni a 
hibát. A vasúti altisztek nagy része iszik s 
bizony gyakori eset, hogy nem tiszta fővel 
teljesiti kötelességét. Igaz, hogy az iszákos- 
ság a hivatalnoki osztálynál kellően van 
ellenőrizve, de nincs az altiszti, mozdony- 
vezetői, vonatkisérői és fékezői személy­
zetnél.

A legnagyobb súlyt az altisztek szol­
gálataira kellene fektetni, mert azok mű­
ködésűk közben is hódolnak szenvedélyük­
nek és — mint tudvalevő — az ő hibájuk­
ból eredő balesetekért kénytelen az állam 
százezreket fizetni. Az altisztek úgy telje-
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sitik a szolgálatot, amint nekik tetszik, 
mert az a hit van közöttük elterjedve, 
hogy ők nélkülözhetetlenek. Talán nem 
is a vasutas szövetségek a hibásak, mert 
azok éppen a rendes életmódra buzdítják a 
tagjaikat.

A kisebb lebujhelyek tele vannak a 
vasúti állomások közelében vasúti altisztek­
kel, akik ivással, kártyázással töltik el az 
időt a pihenés helyett. És ezekből a lebuj- 
helyekhől mennek a szolgálatba. A vasúti 
igazgatóságnak a szolgálat előtt kellene el­
lenőrizni a vasúti altiszteket s akkor rövide­
sen meg lenne fejtve a rejtély, hogy a gya­
kori vasúti baleseteknek, összeütközéseknek 
az oka: az alkohol.

Kamarák mozgalma
- az adóreform kérdésében, —

Az ország kereskedelmi és iparkama­
ráinak titkárai gyűlést tartottak a budapesti 
kamaránál, hogy az adóreformok közvetlen 
képviselőházi tárgyalása előtt a mindenki ál­
tal magára hagyott iparos- és kereskedő­
osztály érdekében még egyszer felszólalja­
nak. A kamarák annak idején külön-külön 
nagy emlékiratokban fejtették kí a kormány 
előtt a kereskedőknek és iparosoknak az 
adójavaslatokkal szemben támasztott óhajait 
és panaszait. Később szükségesnek találták, 
hogy a városokkal egyetemben a főváros 
által összehívott országos nagygyűlésen kö­
zös fellépéssel igyekezzenek a kepviseletökre 
hozott osztályok érdekeit szolgálni. Az egyes 
kamarák székhelyükön és kerületük szét­
szórt városaiban tartott érdekeltségi gyűlés­
ben bevonták e mozgalmak hullámaiba ma­
gukat a kereskedő és iparos osztályok szé­
les rétegeit is s amikor országszerte alapjá­
ban megmozdult az egész iparos és keres­
kedő közönség, a kamarák országos moz­
galma azzal jutott nyugvópontra, hogy a 
pénzügyminiszter meghívta a kamarák és 
más érdekképviseletek megbízottait az adó­
reformok ügyében való tárgyalásra.

A tárgyalások során a pénzügyminisz- I 
tér 42 pontra terjedő módosítást helyezett 
kilátásba. Annál inkább nagyobb megnyug­
vással vették a kamarák a módosításokat, 
mert csaknem ugyanazokat helyezte kilá­
tásba a magyar városok képviselőinek is. 
Nagy megdöbbenést keltett azonban most a 
pénzügyi bizottság tárgyalása, melyből kide­
rült, hogy a módosítások nagy része elő 
sem terjesztetett, sőt a kormány az iparos 
és kereskedelmi érdekeltség kárára szolgáló, 
a törvénytervezettel szemben is hátrányos 
módosításokhoz járult hozzá. Ez a lehan­
goló tény arra indította a kamarákat, hogy 
a közvetlen képviselőházi tárgyalás előtt még 
egy közös tanácskozást tartsanak s annak 
során még egy kísérletet tegyenek a cser­
benhagyott ipari és kereskedelmi érdekek 
védelmére.

A tanácskozás abban állapodott meg, 
hogy tekintettel a kamarai intézmény törvé­
nyes szervezetének jellegére, a kamarák kö­
zös fellépéssel fordulnak magához az or- 
szággyüléshez, rámutatva arra a lelkiisme­
reti tényre, mely a kereső munkás néposz­
tályok nagy közérdekének minden oldalról 
való elhanyagolása és ridegen ellenszenvező 
kezelése folytán az osztályok jogos elkese­
redésében meg fog nyilatkozni. A kamarák 
törekedni fognak arra, hogy kerületük or­
szággyűlési képviselői a kérdésben felvilágo- 
sittassanak s a kereskedelmi és iparosérde- 
kekek védelmének megnyeressenek.

HÍREK.
- Vidéki t. előfizetőinknek!

Lapunk mai számához egy postautalványt 
mellékeltünk, kérve, hogy azon az előfi­
zetést a lap pontos küldhetése érdekében 
megújítani szíveskedjenek.

— Tiszteletbeli állások. Szalay László 
főispán, Abauj Torna vármegye tegnapi köz­
gyűlésén kihirdette, hogy dr. Máiké Gábort, 
az állami gyermekmenhely igazgatóját a 
vármegye tb. főorvosává, Szett Untrer Pál 
szepsi-i szolgabirót tb. főszolgabíróvá kine­
vezte.

— A husvizsgálat. A földmivelésügyi 
miniszter reformot teremtett a husvizsgálat 
terén s erre vonatkozólag most körrendele­
tét adott ki. A rendelet értelmében a hus- 
vizsgálatot teljesítő közegnek szakvizsgát 
kell letennie. A polgármester a rendeletet 
kiadta a főkapitánynak.

Magyar katonák Boszniában. Sze- 
rajevóból jelentik, hogy a nemzet áldozat- 
készségéből nagyon vidám karácsonyuk volt 
a Boszniába vezényelt magyar fiuknak. A 
15-ik hadtest parancsnoksága ugyanis mint­
egy negyvenezer koronát osztott ki a kato­
náknak, akik Szilveszter estéjén is pénzt és 
természetbeli ajándékot kapnak. Különös te­
kintettel voltak azokra a katonákra, akik ka­
rácsony-estéjén őrszolgálatot teljesítetlek. 
Ugyanaz nap este a csapatok közös kará­
csonyfa-ünnepélyt tartottak, jó vacsorát kap­
tak. A legénység külön a parancsnokoktól 
és tisztektől is kapott kisebb ajándékokat.

— Rossz ivóvíz a rendőrségen. A 
mai postával panaszos levelet kaptunk, mely 
elmondja, hogy a rendőrségi ivóvíz élvez­
hetetlen, rossz. Többen meg is betegedtek 
volna már tőle. A levélíró nem mondja 
meg, hogy a váiosiíi-ui rendőrség ivóvize, 
vagy pedig a rendőrségi laktanya ivóvize 
az elvezhetetlen. Akármelyik is legyen, föl­
tételezzük a rendőrfőkapitányról, hogy ezen 
sorok nyilvánosságra hozatala után a szük­
séges intézkedéseket megteszi. A rendőrség 
egészsége nein egyéni ügy, hanem közérdek. 
Mindnyájunk érdeke, akik a város közbiz­
tonságának hasznos őreit látjuk a rendőrség­
ben, hogy egészségük zavartalanul kedvező 
legyen.

— Utaztasson, vagy hirdessen ? Égy 
német lap írja : Ennek a kérdésnek a mai 
üzleti életet és fogyasztási piacot ismerő 
kereskedő és gyáros előtt fel sem szabad 
merülnie. A dolog úgy áll, hogy a gyárt­
mányokat és forgalmi cikkeket először meg 
kell ismertetni leírásban, esetleg képben is 
a fogyasztókkal és amikor az érdeklődés 
megvan, akkor menjen oda az utazó. Te­
hát : vetni kell a magot a hirdetésben, hogy 
az utazó arathasson. Örök igazság marad 
tehát: Hirdetni és utazni! A szaksajtóra 
különösen áll ez, mert kivétel nélkül szak­
emberek olvassák ezt.

— Az ablak mellett. Ránk szakadt a 
valódi tél, dermesztő hidegével, hótuvásai- 
val, kemény fagyokkal. Aki csak teheti a 
fütött szoba melegében keres menedéket az 
idő viszontagságai ellen. Kettős gonddal és 
körültekintéssel kell a nagy hidegben a gyer­
mekek egészségére ügyelni. Ma egy csa- 

1 ládapa irt levelet a Naplónak, melyben föl­

hívja a figyelmünket, a legtöbb kassai tan­
intézetben uralkodó állapotokra. A tanter­
mek túlzsúfoltsága mellett ugyanis, alig egy 
lépésnyire az ablaktól dideregnek a gyerme­
kek. Az ablakokon nincsen sem pokróc, sem 
a közökben moha, mely a nyílások között 
hetóduló hideg légáramlattól a gyermekeket 
megóvná. így esik meg, hogy az ablak mel­
letti padokban ülő gyermekek sorra áthül- 
nek, megbetegednek. Az iskolákban még ma 
is dívó protekciós rendszer, többnyire a sze­
gény gyermeket ülteti az ablak melletti ülő­
helyre. Ezeket az egyébként is gyéren öl­
tözött, rosszul táplált, beteges szervezetű 
gyermekeket nagyon könnyen kikezdi és be­
tegségbe dönti a betóduló hideg. Közöltük 
a mcgszivlelésrc méltó panaszt, abban a re­
ményben, hogy az iskolák egészségügyi ha­
tósága gondoskodni fog a gyermekek egész­
ségének oltalmáról. Igaz, hogy a pokrócok 
beszerzése pénzbe kerül, de hát ennél is 
olcsóbb, ha az ablakközökbe mohát tesz­
nek s a nyílásokat olcsó gyapottal eltömik. 
Ezt az áldozatot, a gyermekek egészsége 
föltétlenül megköveteli.

Megfagyott asszony. Zabonyik Já­
nosáé és Szoták Jánosné széplaki lakosok 
ma reggel a Széplaki-uton egy megfagyott 
öreg asszonyt találtak. Az esetről azonnal 
jelentést tettek a rendőrségnek. Az ügyele­
tes rendőrlisztviselő és dr. Mosolyi Géza. 
tiszti orvos megjelentek a helyszínén és a 
halált konstatálván, az ismeretlen hullát a 
köztemetőbe szállíttatták. A rendőrség azt 
hiszi, hogy az öreg asszony, ki még éjjel 
fagyhatott meg, koldusnő lehet, mert mel­
lette egy zsákban ócska rongyokat és ösz- 
szekoldult holmikat talaiiak. Kilétét még ed­
dig nem sikerült megállapítani.

— A negyedik társadalmi zsur. A 
kassai Gy'ermeávedö Liga vizkereszt napján, 
január hó 6 án rendezi a negyedik társa­
dalmi zsurt, kiválóan érdekes műsorral. A 
zsur háziasszonyainak névsora a következő : 
Augusztiny Eleimé, Adriányi Etelka., özv. 
Bessenyey Bertalanná, Böhm Jánosné, Belluss 
Endréné, Balogh Jánosné, Benedek Lászlóné, 
Buchner Béláné, Born Brunóné, dr. Bassó 
Imréné, Bajdik Endréné, Buday Gyuláné, 
Balassa Jánosné, Csorna Józsefné, Czapkay 
Maria, Czimra Józsefné, Duke Edéné, Eder 
Gyuláné, dr. Elek Imréné, Fekete Fiílöpné, 
dr. Friedmann Henriimé, Farnek Kálmánná, 
Freudenfeld Adolfné, dr. Glück Lipótné, dr. 
Geiger Ignácné, Gil.inger Jánosné, Greguss 
Gyuláné, Gara Jánosné, Gerlóczy Beláné, 
Hlatky Árpádné, özv. Hudák Lajosné, Hercz 
Sándorné, Hauser Károlyné, Homola Istvénné, 
Hedry Lőrincné, Horváth Györgyné, dr. 
Havas Arminné, Jakobovits Árminná, llosvay 
Józsefné, Jelenffy Béláné, Jeney Károlyné, 
Kohányi Kálmánné, dr. Kálmán Béláné, 
Keczer Lászlóné, Kemeneczky Kálmánné, 
Klimkovits Elemérné, lévai Koós Gyuláné, 
özv. Koós Bertalanná, Kozák Jánosné, özv. 
Klein Jakabné, Kövér Jánosné, Kissváry 
Sándorné, dr. Klein Józsefné, Kászonyi 
Antalné, Krantz Béláné, özv. Koch Lászlóné, 
Kieselbach Gyuláné, dr. Klein Fülöpné, 
Kozmán Nándorné, Krause Károlyné, 
Klebersberg Gézáné, Lengyel Edéné, 
Lux Lajosné, Lukenits Lipótné, Madarász 
Béláné, Markovics Edéné, özv. Moskovics 
Jakabné, Mildner Ferencné, Maurer Adolfné, 
Marvai Samuné, Móhr Béláné, özv. 
Molitórisz Dánielné, dr. Mervén Mihályné, 
Moldován Anna, özv. Füsrtinger Károlyné, 
Nemlaha Gyuláné, özv. Naményi Félné,

i

i

FIGYELEM! Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- és ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak zá I og cé­
duláját legmagasabb 
iron megveszi* ■ ■■

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves

Kassa, Kossuth L.-u. 8.
legmagasabb áron vásároltatnak.
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Naményi Vilmosné, Naményi Antalné, dr. 
Parcner Félixné, gr. Pált'fy Lászlóné, Pilászy 
Emilné, Paksy Józsefné, Pocsatkó Jenőné, 
Poeckh Károlyné, Putankó Mihályné, Polányi 
Dezsőné, (juirsfeld Jánosné, Radványi An­
talné, özv. Rázsó Lajosné, dr. Rónay Sán- 
dorné, Ruszinkó Jenőné, Reiter Györgyné, 
Rohringer Gézáné, Richtárszky Gyuláné, 
Répászky Gyuláné, dr. Salczer Guidóné, 
Spanyol Berta, dr. Spatz Dávidné, özv. 
Schmidt Lajosné, Scharman Simonné, Ste- 
phankó Henrikné, özv. Stádler Sándorné, 
özv. Stollár Gyuláné, özv. Strasszer Bé- 
láné, Szalay Lászlóné, Szoha Andrásné, 
Székely Doby Gézáné, ifj. Sztudinka 
Gyuláné, Szeybold Károlyné, Török Arminné, 
özv. Turek Ferencné, Unger Arthurné, Vu- 
kovich Károlyné, YVanniek Gyuláné, dr. 
Weinberger Jakabné, dr. Wirkmann Arminné, 
Wolf Arpádné, Zágróczkv Jolán, Wirtschaf­
ter Páiné, Hegyi N.-né, Landau Adolfné, 
Szémann Józsefné, Szémann Gáborné.

— A 41 korcsmajog. Megírtuk, hogy 
a pénzügyigazgatóság a Kassa város terüle­
tére kiadott korcsmajogok közül negyvenet 
meg akar vonni. Ezen ügyben a tárgyalás 
ma délután lesz a pénzügyigazgatóságon. 
Reméljük, hogy a tárgyalás eredménye nem 
zárul oly kedvezőtlenül mint azt kezdetben 
hitték.

I
-— Tűz egy paplanos műhelyben. Teg­

nap délelőtt fel 10 órakor Weil J. paplanos 
Fő-utca 35. szám alatti műhelyében tűz 
ütött ki. Az előhivott tűzoltóknak sikerült a 
tüzet rövid idő alatt lokalizálni. A tüzet va­
lószínűleg a műhelyben felállított bádog­
kályhából kipattant szikra okozta. A kár 
175 koronát tesz ki.

— A fogdából. A karácsonyi ünnepek 
alatt a fogda lakói nagymértékben megsza­
porodtak. Az ünnepnapok alatt előállitott ré­
szegek, csavargók, tolvajok és közcsendhá- 
áoritók szama ma épen 40 et tesz ki. A 40 
közül a hímnemet 24, a nőnemet pedig 16 í 
egyén képviseli.

=- Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.
____ ___________

— A doktor ur. Molnár Ferenc a leg­
népszerűbb magyar irók egyike. Sőt talán 
a kiválasztottak gárdájában is a legelsők kö­
zött van. A mi színházunk pontos hőmérője 
volt tegnap ennek a nagy népszerűségnek, 
mert a zord, hófuvásos téli időjárás dacára 
szinültig megtelt a földszint és a három pá­
holysor, ami félremagyarázhatatlan jele an­
nak, hogy Molnár Ferenc ma nagy kegyben 
áll a közönségnél. Örvendetes dolog ez, de 
annál kevésbbe lehet örülnünk azon a dis- 
grácián, mely a tegnapi előadásból kitetsző- 
leg színészeink részéről érte a közkedvelt 
Írót. Eltekintve a rosszul sikerült szereposz­
tól, mely az egész vonalon balul ütött ki, 
színészeinkről sem jegyezhetlük fel, hogy 
valami különös jó kedvvel, illetve ami leg­
főbb : nagy igyekezettel látták volna el a 
reájuk osztott szerepeket. Jóval érdemén 
alól bántak el Molnár Ferenc kitűnő 
bohózatával és ilymódon persze a nagy­
számú közönséggel is, mely szintúgy jobb 
előadást érdemelt volna meg. A címszerep 
nem felel meg Magyari Lajos egyéniségének 
s ezért minden különösebb hatás nélkül is 
maradt a játéka, bár a jelentékeny kedv- 
telenségről sem szabad megfeledkeznünk, 
mely nála is feltűnő volt. Ugyanez áll 
Faragóra nézve is, aki Puzsért játszotta s 
bár itt-ott fel is csillant játékában a jókedv. 
Szomory túlzásai a rendőrtiszt szerepében 
nem jártak eredménnyel. Ujváry nagyon

tetszett egy ügyesen kiaknázott komikus 
szerepben s jó volt Bársony is (Bertalan), 
Sz. Rosos Gizella léleknélküli játéka mellett 
jól esett Etsy Emilia közvetlen temperatumát 
élvezni. Vágóné (Marosyné) jó volt. Az össz- 
játékban sok zökkenés, a rendezésben egy­
némely figyelmetlenség ötlött fel.

(—r)

— Sylveszter est a színházban. Hol­
nap csütörtökön este a Sylvesztari mulat­
ságokra való tekintettel, a színház 7 órakor 
kezdi meg az előadást. Színre kerül a Lolly 
ezredesei cimü énekes bohózat. Lotty san- 
zonettet Mezey Margit adja, aki pompás 
kuplékkal, kitűnő táncokkal fűszerezi hatá­
sos szerepét. A mulatságos bohózat főbb 
szerepeit Faragó, Magyari, Ujváry, Pápay 
játszók.

— Széchy Mária. Komjáthy János 
társulata a régi tradíciókhoz híven, magyar 
klasszikussal kezdi az ujesztendőt. Dóczy 
Lajos báró Széchy Mária cimü verses víg­
játéké kerül színre újév ünnepén. A cím­
szerepet Fáy Flóra játsza, aki előkelő mű­
vészetének összes értékes javait latba veti 
a hatásos szerep sikere érdekében. A többi 
főbb szerepeket Étsy, Komjáthy, Rácz, 
Bartha, Faragó játsszák.

Színházi műsor:
Szerda : Gül baba. Daljáték.
Csütörtök : Lotty ezredesei. Operette.

TÁVIRAT TELEFON.
A bankkérdés.

Budapest, dec. 30.

és fémmunkások országos szövet­
ségét felfüggesztette. A Népszava 
mai számában felhívás jelent meg, 
amely a munkásokat Andrássy budai 
palotájába küldi kenyérért.

Ugyancsak felfüggesztették az 
asztalosok szakszervezetét. A mun­
kások között az elkeseredés oly nagy 
volt, hogy a rendőrség őrizet alá 
vette Andrássy palotáját, mert attól 
tartott, hogy ott nagy tüntetések 
lesznek. A várt tüntetés azonban el­
maradt.

A szerb nagykövet Aehrenthalnál.
Bécs, dec. 30.

A bécsi szerb nagykövetet ma fo­
gadta báró Aehrenthal külügyminisz­
ter, aki tiltakozott a határsértések 
ellen.

A messinai földrengés.
Magyar hajók veszedelme.

Róma, dec. 30,
Egész Olaszország mély gyászban 

van. A tőzsdék és a színházak zárva 
vannak. Nápolyból jelentik, hogy a 
király és a királyné ma odaérkeztek 
és onnan Messinába utaztak.

Fiume, nov. 30.
Az osztrák-magyar bank főtanácsa 

mindkét kormánynál benyújtotta a bank 
szabadalom meghosszabbítása iránti 
kérvényét. A magyar kormányhoz in­
tézett kérvény egyenesen Wekerléhez 
van címezve. Ebben az osztrák-ma­
gyar bank az alapszabályok értelmé­
ben két évre kéri a szabadalom meg- j 
hosszabbítását. A kérvény kiemeli, j 
hogy a bank mindig jól teljesítette j 
kötelességét, rámutat azokra az ered­
ményekre, amelyeket különösen a 
nemzetközi fizetések teljesítése körül 
elértek. Kiemeli, hogy a magyar ér­
tékpapírok megtartották értéküket a 
nagy devalváció dacára.

Újév a politikában.
Budapest, dec. 30.

Wekerle Sándor miniszter az új­
évi üdvözlésre hosszabb beszéddel 
fog válaszolni, amelyben körvonalozni 
fogja a fúzió szükségességét a ka­
tonai kérdésekkel és bankformulával 
kapcsolatban. A miniszterelnök kérni 
fogja Andrássy választói reformja el­
fogadásának biztosítását és ha ez 
meglesz, úgy tavaszszal már meg is 
kezdik a javaslat tárgyalását, ami­
kor már a fúzió is nyélbe lesz ütve.

A szakszervezetek ellen.
Budapest, dec. 30.

A szociáldemokraták között nagy 
megdöbbenést keltett gróf Andrássy 
Gyula rendelete, amelylyel a vas-

Az Adria tengerhajózási társaság 
több hajója a messinai földrengés 
körzetében volt. Ma érkezett hírek 
szerint a Matlekovits és Zrínyi hajók 
sértetlenek maradtak, az Andrássy 
pedig zátonyra jutott.

Az Adria-társaság messinai épü­
lete rombadőlt. A magyar tisztviselők 
közül senkisem sérült meg.

Kassai Nemzeti Színház.
1908. évi dec. hó 30-án (páratlan)

Gül baba.
Zenés színjáték 3 felvonásban. Irta: Martos 

Ferenc. Zenéjét szerzetté: Huszka Jenő.

SZEMÉLYEK:
Gül Baba— — — — — Faragó Ödön
Leila, leánya — — — Mezey Margit
Kucsuk Ali, basa — — Miskey József
Gábor diák — — — — — R. Nagy Aranka
Mujkó. cigány= — — — Magyari Lajos
Zülfikár, fóeunuch — — — Újvári Lajos
A budai biró — — — — — Bartha István 
Fózarándok — — — - - Serfózy Gy.

H Színház után
a legjobb szórakozó hely

Guttmann Már K
„Horiony kávéháza“ 5őrház-u. 7.

EGÉSZ ÉJJEL NYITVA.
Jó italok és ételek, gondos 
kiszolgálás, mérsékelt árak 
— mellett. —
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BAUER» ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78, KASSA Alaplttotott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = : KüRONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgál.

Ntgyc. bb küldemények saját Jéggel hü­
tött sör szállító-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

mxxmxxm^xxmmxmmx
yet

ELSŐ KASSAI
t t

KERESKEDELMI HITELTUDOSITO IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

na®

Beszerez mindennemű informátiókal kereskedelmi. magán és 
házassági ügyekben az összes világrészekből.

Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb (list ró t i ó v a 1
'idéztetnek cl.

XXXXXXXXXXXX XXX XXX xxxxxxxxxxxxx

BRADOVKA 
tisztit a leggyorsabban.

BRADOVKA 
jest a legszebben.

Alapítási év 1812

Telefon szám 382.

Gyár és felvételi üzlet:
KASSA, Kossuth Lajos-utca 24

BRADOVKA GYULA
\ kelmefestő és vegytisztító gyára 

KASSA, Kossuth Lajos-utca 24.

December 31.

Magyar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dalmáoia! naponta hajöindu- 

lás, ezek közül 4 gyorsjárat hiúméból Kara. 
S| alató, Gravosa (ltagusa),Curzöla, Castélnuovo 
és Cattaróig. —- Az utazás tartama Gravosáig 
csak 22’,A, Cattaróig csak ‘2H óra.

FI nme-Velence: hetenként ti gyors­
hajó összeköttetés.

Flumo-Ancona: hetenként 3 gyors- 
liajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest, felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló- 
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegy Iroda, Budapest. (V. k., 
Vigadó-tér 1.) es annak összes magyar- 
országi fiókirodái.

Szatócsok
I mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
I nélkül szeri tehetnek. — Közelebbi ada­

tokkal szolgál a Napló“ kiadóhivatalé
Kossuth Lajos-utca 16.

j Makuiaíura papír
I
II kicsiben és nagyban SSg 
lg jutányos áron kapható |||

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassan,
Kossuth w. i. 16. (b’.'árat a Fazekas-utcából.

Használt, jé kar­
ban lévő kerék­
párt. sürgős meg­
vételre keresek.
oooooooo ooooooo

Kathoiikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.
—— Cim a kiadóhivatalban. —— 
ooooooooooooooo

•1 ooo LELKIISMERETES MUNKA. o o o

cot-‘CO STEINER ABOLF ÉS TSA c.
c
tx

CZ3o csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut r. ;z. o
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkűimére-

s les kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. tx>
Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna és vízvezeték be-ondezije. :: JKT

1 oo Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

oooooooo ooooooo
9 A januárban előléptetett vagy a 5 
O honvédséghez áthelyezett tártaié- 
O kos tiszt urak FFLAKON szerez-O 
O hetik he egyenruhájokat O
§ LICHTIG LIFÓTITÁI.^
Q Ilacoa íő-vi-toza, 103.

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- q 
0 védségi egyenruhákért. q

OOOOOOO oooooooo
Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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